

# Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL IXL, NR. 10 174

JOI, 30 MAI 1985

4 PAG. — 50 BANI

## ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

### Cu planul pe cinci luni îndeplinit

SECTORUL IV  
AL I.M. PETRILA

Printre colectivele fruntașe în întrecerea pentru a da țării cît mai mult cărbune se numără și cel al sectorului IV de la I.M. Petrila, care și-a îndeplinit sarcinile planului producției de cărbune pe primele cinci luni ale anului în ziua de 27 mai. Acest succes a fost obținut prin buna organizare a lucrului pe schimburi, aprovizionarea operativă cu materiale și întreținerea ireproșabilă a utilajelor din dotare. Folosind tehnologia de lucru cu tavan de rezistență și grinzi îngropate în vatră, minierii din cadrul acestui sector și-au depășit productivitatea muncii, în primele 4 luni ale anului, cu 230 kg pe post. Pînă ieri, din abatajele harnicilor minieri ai sectorului, dintre care s-au remarcat în mod deosebit Nicolae Boboc, Mihai Gavrilă, Dezideriu Kuri și Dumitru Panțucu din brigada condusă de Ștefan Alba, au fost expediate 1415 tone de cărbune peste prevederile planului pe primele cinci luni ale anului. (V.S.)

### Oamenii, cu dăruirea și puterea lor de mobilizare, asigură

### Creșterea producției extrase

Colectivul minei Vulcan este cunoscut pentru dăruirea și abnegația cu care acționează în vederea creșterii producției de cărbune extras, pentru puterea lui de mobilizare atunci cînd are de înfruntat greutăți sau de depășit anumite momente nu tocmai prielnice îndeplinirii integrale a prevederilor de plan. Aceste caracteristici esențiale pentru colectivul minei noastre, care au fost evidente pe parcursul anilor și chiar în acest an, cînd în trei luni și-a depășit prevederile de plan, ne dă garanția că putem afirma, acum la sfîrșit de mai, că în luna iunie, din nou producția realizată se va ridica peste nivelul prevederilor. Alte motive care ne determină să facem o astfel de afirmație: prin măsurile întreprinse după încheierea primei decade, productivitatea muncii realizată a crescut în abataje cu 400—500 kg pe post, ajungînd ea în unele zile, cum a fost în 24 mai să obținem o productivitate de 6253

kg de cărbune pe post față de o sarcină medie de plan de 6162 kg de cărbune pe post. De asemenea, realizările unor sectoare — cum este cazul sectoarelor IV, VIII și I —, realizări superioare sarcinilor stabilite sau la plan, constituie o dovadă că prevederile pot fi îndeplinite. Un alt argument — rezultatele bune obținute de minierii formației care are în dotare complexul mecanizat, rezultate care sînt premise certe ale unor viitoare succese. Este adevărat, mecanizarea, dotarea tehnică au un cuvînt greu de spus în îndeplinirea sarcinilor, dar cuvîntul hotărîtor îl au oamenii, cei care minuesc mașinile și utilajele și în acest sens dorim să scoatem în evidență priceperea minierilor conduși de Gheorghe Buhățan — exigent și bun organizator al procesului

Ing. Iosif BOCAN,  
directorul I.M. Vulcan

(Continuare în pag. a 3-a)

## Vizita oficială de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în Republica Democrată Germană

### Oaspeți ai districtului și orașului Erfurt

În cursul zilei de miercuri, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, însoțit de tovarășul Erich Honecker, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, a fost oaspete al districtului și orașului Erfurt, unul dintre cele mai vechi și puternice centre eco-

nomice și culturale ale R.D. Germane.

La vizită au participat membrii delegației române de partid și de stat, precum și reprezentanți ai conducerii de partid și de stat a R.D. Germane.

Aeroportul din Erfurt era împodobit sărbătorește cu drapelul de stat ale României și R.D. Germane. Pe frontispiciul aerogării se aflau portretele tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, membrii delegației de partid și de stat române au fost salutați călduros pe meșagurile străvechi ale Turingiei, în care este situată regiunea Erfurt.

Miile de locuitori din Erfurt și din localitățile învecinate, aflați pe aeroport, au manifestat cu căldură pentru prietenia dintre popoarele celor do-

(Continuare în pag. a 4-a)

### În vizită la combinatul „Herbert Warnke“

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Erich Honecker au vizitat, miercuri după-amiază, combinatul „Herbert Warnke“, obiectiv ilustrativ pentru dezvoltarea industrială a districtului Erfurt. Oamenii muncii din combinat i-au întâmpinat pe înalții oaspeți cu aclamații entuziaste, scandînd lozinci pentru prietenia dintre cele două țări prietene. Tinerii muncitoare au oferit flori celor doi conducători de partid și de stat.

Au fost alinate formațiuni de luptă — unități armate ale clasei muncitoare.

Apoi tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker au trecut în revista formațiunea de luptă.

Directorul general al combinatului i-a informat în legătură cu sarcinile importantului obiectiv industrial.

El a evidențiat colaborarea rodnică dintre colectivul combinatului și cele

alte unor întreprinderi românești.

În continuare au fost vizitate principalele secții de producție ale combinatului.

☆

În onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost oferit un dejun de Comitetul districtual Erfurt al P.S.U.G.

### Propaganda vizuală combativă, eficientă

Creșterea producției de cărbune la toate locurile de muncă direct productive, întreținerea dotării tehnice și gospodărirea materialelor, economisirea, disciplina sînt teme frecvent întîlnite la gazetele de perete și panourile cu care propaganda vizuală de la mina Uricani susține activitatea colectivului. În aceste zile, mijloacele propagandei vizuale au fost reimpresionate cu noi ediții care informează despre preocupările brigăzilor și sectoarelor pentru intensificarea activității de extracție, în spiritul indicațiilor trasate privind creșterea producției pe întreprindere.

Ca și la edițiile precedente, rețin atenția la „Gazeta de perete“ și „Panoul frunțașilor“ relațiile despre brigăzile situate în fruntea întrecerii socialiste, despre preocupările pentru aplicarea inițiativelor privind economisirea energiei electrice, a materiilor prime, materialelor și combustibilului. Un efect educativ recunoscut are și gazeta satirică „Pe virful piconului“ care se dovedește același instrument eficient în întărirea climatului de ordine și disciplină necesar în subteran.

Florian BEJAN,  
Uricani

### În pagina a 3 a

I.M. Vulcan

Toate acțiunile, orientate spre un singur țel  
INDEPLINIREA SARCINILOR DE PLAN

## EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU două decenii de mărețe înfăptuiri

### Noua platformă industrială din Lupeni, expresie a dezvoltării vertiginoase a orașului

La Lupeni, într-un singur cincinal, 1981—1985 practic s-a construit un nou oraș. Pe locul fostului sat Bărbăteni se află în prezent patru cartiere noi de locuințe, bulevardul Păcii, cantina-restaurant, complexul de alimentație publică, o nouă școală, noul sediu al P.T.T.R. și alte construcții care conturează noul centru civic al orașului. În imediata apropiere se înalță coșul de dispersie a gazelor, înălț de 210 m, un adevărat simbol al noii platforme industriale a I.F.A. „Viscoza“ Lupeni. Numai cîine pătrunde în interiorul acestei platforme industriale își poate da seama de amploarea construcțiilor care în curînd se vor finaliza pentru amplificarea producției de fibre celulozice de tip mătase. Pînă în prezent aici s-au conturat hălele moderne ale celor trei principale secții de fabricație, prepararea chimică, filatura și secția răsucit, noua centrală termică, instalația de spălare și dispersare a gazelor, depozitele de combustibili și materii prime,

stația de epurare chimică și biologică a apelor reziduale. „Cea ce este deosebit de important în această declarație, tovarășul Artur Dăringă, inginer șef al I.F.A. Viscoza, este că fluxul de producție, în comparație cu cel din vechi instalatie, asigură productivități mult sporite, eliminarea completă a noxelor și o calitate superioară a producției finite“.

Cu prilejul vizitelor de lucru în Valea Jiului și în județul Hunedoara, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al par-

tului a stabilit și la Lupeni — pentru sporirea locurilor de muncă și cuprinderea în activitatea de producție a soțiilor și fiicilor de mineri — construirea acestei filaturi moderne. În cîțiva ani constructorii au ridicat apoi această impunătoare platformă industrială, din care face parte, practic și noua țesătorie, care a și intrat în funcțiune. În anul 1985 se prevede punerea în

Viorel STRĂUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

### În devans față de grafic

Angajat cu toate forțele pentru recuperarea rămîinerilor în urmă de pe șantierul Preparației Livezeni, colectivul brigăzii nr 2 Livezeni a IACMM Petroșani raportează în aceste zile un succes deosebit: depășirea producției valorice din luna aprilie și mai cu peste 3,2 milioane lei. Această depășire reprezintă cu

700 000 lei mai mult decît se prevedea în programul special de recuperare a rămîinerilor în urmă pentru întregul an. După cum ne-a informat ing. Oswald Heldberg, șeful brigăzii 20 Livezeni, depășirea producției valorice s-a făcut în principal pe calea creșterii productivității muncii. Prin extinderea meca-

nizării principalelor lucrări de construcții și montaje, productivitatea muncii a fost depășită cu peste 10 la sută. S-au evidențiat în mod deosebit constructorii din brigăzile conduse de Petru Albu, Grigore Popescu, Ioan Ciungan, Constantin Știucă, Aurel Cărar, Gheorghe Ionciulescu și Gheorghe Doca. (V.S.)



Respectarea disciplinei tehnologice, a normelor de protecție a muncii și executarea unor lucrări miniere de calitate crează condiții ideale pentru ca brigada condusă de Gheorghe Matei, din sectorul II al minei Dilja, să-și realizeze exemplar sarcinile de plan.

### Simpozion științific la C.C.S.M.

În cadrul manifestărilor organizate cu prilejul Festivalului național „Cîntarea României“, astăzi și mâine la C.C.S.M. Petroșani va avea loc o sesiune de comunicări științifice pe tema „Creșterea gradului de protecție a muncii în industria minieră“.

Timp de două zile vor fi prezentate 43 de referate în care se regăsesc preocupările inginerilor și tehnicienilor de la C.C.S.M. Petroșani privind aerajul minelor, combaterea pulberilor explozive și pneumoconioze, electrosecuritate, explozivi și tehnologii de puscăre în subteran și cariere.

Participă cadre tehnico-ingenieresti de specialitate din Ministerul Mincilor — centrale, combinate, întreprinderi miniere, institute de cercetare și proiectare, de la I.M. Petroșani și Institutul de subingineri Baia Mare.

## „PIONIERII, FLORI DE MAI”

Erau câteva sute de pionieri în sala clubului sindicatelor din Lupeni, fii ai minerilor și preparatorilor, cu toții prezenți la deschiderea săptămânii culturale-educative și sportive „Pionierii, flori de mai”. Această frumoasă și atractivă manifestare, o sinteză a bogatei vieți educative din școlile orașului care și-a schimbat înfățișarea urbanistică, a intrat în tradiția activităților din luna mai, lună a florilor, activități organizate în înfrumusețarea Zilei internaționale a copilului — 1 Iunie. Despre scopul și desfășurarea acestei acțiuni educative complexe ne-a dat detalii prof. Vasile Nițescu, directorul Casei pionierilor și șoimilor patriei din Lupeni.

— Această a V-a ediție a săptămânii „Pionierii, flori de mai”, care se desfășoară la puțin timp după Forumul tinerei generații, este o manifestare prin care copiii din Lupeni își exprimă dragostea și recunoștința față de minunatele condiții de viață create în acești 20 de ani luminosi. Congresul al IX-lea al partidului inaugurând cea mai bogată perioadă în realizări istorice în toate domeniile de activitate socială. Orașul nostru este o expresivă imagine a profundelor și amplelor prefaceri economice, sociale, științifice, culturale. Incepută luni, săptămâna „Pionierii, flori de mai” se încheie la 1 Iunie cu o mare diversitate de acțiuni culturale și sportive la care vor participa copiii din oraș.

— Cum sint concepute și organizate activitățile

### In întinpinarea Zilei internaționale a copilului

din această săptămână ?

— Fiecare zi este destinată unor activități tematiche (politico-educative, sub genericul „Ne pregătim să devenim demni urmași ai comuniștilor”; tehnico-științifice; de educație prin și pentru muncă; sportului, culturii și artei), organizându-se, cu participarea nemijlocită a pionierilor, vizite în întreprinderile miniere, întâlniri cu mineri fruntași în întrecerea socialistă și specialiști, expoziții și sesiuni de comunicări științifice, concursuri stimulante, etc. Această săptămână concentrează, în ce are mai

frumos și atractiv, preocupările atât de diverse ale copiilor din Lupeni. De aceea, acțiunea „Pionierii, flori de mai” este urmărită cu interes nu numai de copii, ci și de toți oamenii muncii care participă la spectacolele susținute de ansamblul orășenesc al pionierilor, la expoziții de artă și fotografii, la concursuri de handbal, fotbal, șah sau tenis de masă.

— Deoarece pînă la sfîrșitul anului de învățămînt mai este doar o lună, ce semnificații are această acțiune în procesul instructiv-educativ ?

— Încă din prima zi a fost lansată o chemare la întrecere către toate unitățile de pionieri din oraș. Printre obiective sînt, evident, rezultatele bune și foarte bune la învățătură. Toate aceste rezultate sînt dedicate aniversării a 20 de ani de la Congresul al IX-lea, etapă istorică în care s-a dezvoltat și modernizat baza materială a școlilor din oraș, s-au obținut succese remarcabile în pregătirea tinerei generații pentru satisfacerea cerințelor de forță de muncă, în primul rînd pentru minerit.

Tiberiu SPĂTARU

## De 34 de ani în dogoarea metalului incandescent

Prim-topitorul Lazăr Barna muncește de 34 de ani la întreprinderea de utilaj minier din Petroșani, fiind un participant activ la întregul proces de dezvoltare și modernizare a acestei unități economice. În toți acești ani a fost tot timpul prezent la ușa cuptorului, împărțind multor tineri tainele meseriei. Încheierea activității acestui apreciat specialist a prilejuit organizarea unei festivități emoționante în cadrul căreia Gheorghe Ma-

ghiaru, șef de schimb la turnătorie, i-a înmînat cadourile colectivului; lampa de miner și tradiționalul baston al pensionarului. Lazăr Barna, cu chipul stăpînit de emoție, le-a promis colegilor mai tineri că va veni oricînd să-i ajute cu experiența lui, dobîndită de-a lungul acestor ani de profunde prefaceri innoitoare în întreprindere.

Wilhelm LOJADI,  
corespondent

## Cititorii propun

Am primit la redacție un telefon. Cel care ne-a sunat, inginerul Constantin Adam, om al muncii la I.U.M. Petroșani, ne-a rugat ca, prin intermediul ziarului, să transmitem teatrului de stat „Valea Jiului” aprecieri pentru munca artistică desfășurată și, totodată, o propunere deosebit de interesantă. Dată fiind receptivitatea sporită a copiilor față de opera literară dramatizată, se propune instituției noastre de artă teatrală să organizeze spectacole cu dramatizări ale celor mai importante lucrări literare prevăzute în programele șco-

lare, începînd cu ciclul primar și terminînd cu liceul.

Dramatizările nu necesită, neapărat, decoruri, costume și nici prea multă recuzită. Ele ar putea fi prezentate în școli sau la sediul teatrului. Efectul asupra formării multilaterale a elevilor este asigurat de o lectură atentă a textului făcută cu competență de către actorii teatrului. Acest lucru impune o colaborare cu Inspectoratul școlar și cu profesorii de limbă și literatură română.

Horia DOBROGEANU

O caracteristică generală a meseriașilor de la I.U.M. Petroșani este hărnicia. Unul dintre ei, un adevărat exemplu de disciplină la locul de muncă, este tînărul Iosif Deac, alezător în cadrul atelierului Automatizării.

Foto: T. ALEXANDRU



O zi a întâlnirilor emoționante, între generațiile liceului din Vulcan, o zi obișnuită de simbioză, așteptată însă de trei decenii, două, un deceniu, respectiv, de absolenții din acest an. Așadar, au cîntat împreună „Gaudemus igitur”, patru generații, la „ora de dirigenție” s-au depănat amintiri, catalogul vieții a consemnat, de cele mai multe ori, împlinirea vocațională a personalității foștilor elevi și, prin ei, a dascălilor lor. Ingineri minieri, chimiști, medici, profesori, hidrologi, muncitori cu înaltă calificare, unii continuînd tradiția profesională a familiilor lor, alții alegînd meserii inedite.

— Tata ar fi vrut să mă facă impiegat de mișcare, la noi în familie e o adevărată tradiție ceteristă, mărturisise Ioan Drăgoi. Am lucrat un an la C.F.R., apoi am urmat

institutul de mine. Am fost încadrat la IPEG Caransebeș, de o lună am revenit în Vale, la I.M. Petrila. Sint fiu de țărani din Livadia, am rămas credincios acestor mele-

Rodica Cimpeanu, Simiona Astanei, Catrinel Bencan (pentru fete am păstrat numele părinților), Laszlo Boyte, Gheorghe Iosif, Dumitru Irimia, Nicoiaie Oneasă, subingine-

colegilor săi, de a urma exemplul înaintașilor lor, pentru ca la viitoarele aniversări să se mîndrească cu fapte demne de muncă, să îmbogățească deci sârbătoarea școlii cu ghirlandele succesei generației sale. Bucuria ștafetei a fost intruchipată simbolic de Mariana Albescu Agoston și Marius Agoston, mamă și fiu, elevi ai Liceului din Vulcan, pe care li despart și totodată îi leagă două decenii de viață și școală.

Asemenea întâlniri emoționante s-au desfășurat și se desfășoară în toate liceele municipiului nostru, ca semn de înaltă cinstită a izvorului de lumină neîntreruptă al școlii românești, prinos de recunoștință față de condițiile create de partid și de stat, de ales respect pentru părinții spirituali ai generațiilor socialiste.

Ion VULPE

## După decenii, „ora de dirigenție”...

guri și mineritului Văii. Lectorul universitar Ion Uifăleanu, de la I.M.P., fostul diriginte al generației de acum un deceniu, constata cu satisfacție că 40 din cei 42 de elevi ai săi au absolvit institute de învățămînt superior și școli postliceale, cei mai mulți au rămas în Vale, au devenit specialiști ai subteranului la Vulcan, Petrila, Paroșeni etc. Este cazul inginerilor Livia Barb,

CU SIFON ! Venit la redacție tocmai de la Lupeni, un consumator de sifon își varsă of-ul. De 3 săptămîni sifonăria din cartierul Viscoza (în același local cu brutăria) nu mai satisface cerințele populației. De ce? Motivarea cum că din lipsă de bioxid de carbon, că nu se livrează de la Petroșani recipienții cu acest gaz nu este plauzibilă. Mai ales acum,

cînd căldura verii se face tot mai avan simțită și cînd setea ne-o astimpărăm cel mai bine cu băuturi răcoritoare, cu un pahar rece de sifon !

Rubrică realizată de  
Iosif BALAN

Vă informăm

Vă informăm

**BALASTIERĂ.** În urma încheierii probelor tehnologice, a intrat în funcțiune, la Pui, o balastieră, unitate a I.G.C.B. Petroșani. Instalația are o capacitate de 5000 de metri cubi de agregate pe lună și este destinată asigurării materialelor de masă pentru lucrările de construcții și reparații, executate de amintita unitate în folosul

cetățenilor. Avantajele economice: valorificarea superioară a materialelor locale și expedierea lor, spre punctele de lucru din Valea Jiului, pe calea ferată. (S.B.)

**SURSA.** La întreprinderea minieră Aninoasa se finalizează lucrările de realizare a unei captări proprii de apă industrială, care va satisface necesitățile procesului de producție al unității. O inițiativă

benevenită, deoarece amenajarea sursei proprii în incinta unității economice

**PREDĂRI LA CONTRACT.** Locuitorii comunei Bănița, cunoscuți crescători de animale, își onorează în ritm susținut contractele încheiate cu statul la produse animale. După cum aflăm de la consiliul popular comunal, au fost predate la fondul centralizat de stat 33,8 tone carne bovine (reprezentînd 55 la sută din cantitatea contractată), 2,9 tone carne ovine (50 la sută), 2,7 tone carne de porcine (33 la sută), 140 hl lapte de oaie (80 la sută) și 540 hl lapte de vacă. Predările de produse la contract continuă în același ritm susținut.

va conduce la „degrevarea” rețelei de apă potabilă a municipiului. (S.B.)

CU SIFON ! Venit la redacție tocmai de la Lupeni, un consumator de sifon își varsă of-ul. De 3 săptămîni sifonăria din cartierul Viscoza (în același local cu brutăria) nu mai satisface cerințele populației. De ce? Motivarea cum că din lipsă de bioxid de carbon, că nu se livrează de la Petroșani recipienții cu acest gaz nu este plauzibilă. Mai ales acum,

I. M. Vulcan **Toate acțiunile, orientate spre un singur țel**

# ÎNDEPLINIREA SARCINILOR DE PLAN

## Munca de la om la om, metodă eficientă de mobilizare a colectivului

Vom încheia o lună cu realizări care nu reflectă adevăratul potențial de care dispune colectivul minei noastre cu toate că pe parcurs au fost obținute unele rezultate bune, cum ar fi de exemplu creșterea productivității muncii în abataje în a doua decadă a lunii până la un nivel superior prevederilor de plan. Fiind confruntat cu o astfel de situație, comitetul de partid, biroul său, consiliul oamenilor muncii și-au orientat preocupările spre o susținută muncă de la om la om, considerând-o ca o metodă eficientă de mobilizare a întregului colectiv la o activitate rodnică, eficientă. Am pornit, și am insistat, în mod deosebit, pe analizele decedale unde sunt prezentate realizările formațiilor de lucru, cifșturile obținute și sunt ascultate, notate și rezolvate operativ — în măsura posibilităților — problemele ridicate de membrii brigăzi-

lor. De fapt, membri ai biroului, ai comitetului de partid, ai consiliului oamenilor muncii se întâlnesc zilnic sau aproape zilnic, cu conducătorii formațiilor de lucru, cu șefii de echipă și de schimburi, cu maistrii minieri și, bineînțeles, discuțiile care au loc sunt orientate spre un singur țel — creșterea producției de cărbune extras, îndeplinirea prevederilor de plan. Insistăm pe această metodă pentru că, și în continuare, starea disciplinară trebuie să se îmbunătățească permanent, să ajungă la un nivel calitativ superior celui înregistrat până acum. Cind mă refer la îmbunătățirea stării de disciplină nu am în vedere doar prezența la șut sau folosirea integrală și eficiență a timpului de lucru, ci și disciplina tehnologică. Bineînțeles în atenția noastră a organelor și organizațiilor de partid, a conducerii colective se află în primul rând for-

mațiile ale căror rezultate sînt sub nivelul sarcinilor de plan pentru că aici sînt probleme, probleme care de cele mai multe ori sînt subiective și tocmai de aceea trebuie să acționăm cu promptitudine pentru a le elimina. În cadrul acestor preocupări se înscriu și acțiunile desfășurate pentru stabilizarea cadrelor, pentru calificarea și perfecționarea acestora pentru că va trebui ca în cît mai scurt timp să asigurăm o structură optimă de calificare formațiilor de lucru, meseriașii necesari. Prin tot ceea ce am întreprins pînă acum, și vom întreprinde în continuare, am creat climatul și condițiile necesare îndeplinirii prevederilor de plan. **Arpad CRISAN,** secretar al comitetului de partid de la I.M. Vulcan



Brigada condusă de Ioan Bud (al doilea din stînga), de la I.M. Vulcan, constituie una dintre formațiile care contribuie, prin rezultatele obținute, la evidentierea sectorului de producție din care face parte.

Foto: Al. TĂTAR

## Creșterea producției extrase

(Urmare din pagina I)

de producție — care au obținut cu un complex mecanizat o productivitate mai mare cu o tonă decît sarcina de plan, înregistrînd o producție suplimentară, pe această lună, de 600 de tone. Cuvinte de laudă am, de asemenea, și pentru minierii din formația condusă de Mircea Murărașu, care obțin la rîndul lor depășiri de o tonă pe post la productivitate, într-un abataj frontal cu susținere metalică individuală și tăiere cu combina.

Aceasta nu înseamnă însă că nu apreciem la adevărată lor valoare minierii din abatajele camerei și rezultatele obținute de ei cu această tehnologie de lucru clasică. Din rîndul lor se detașează prin rezultatele deosebite obținute minierii din brigada condusă de cu-

noscutul Traian Borșa, minier care poate fi considerat un exemplu de corectitudine, dăruire și abnegație ca de altfel și Ioan Bud. Amîndouă formațiile de lucru au obținut productivități superioare sarcinilor de plan cu 1,3, și, respectiv, o tonă de cărbune pe post.

Acestea sînt doar câteva exemple, dar numărul lor, al brigăzilor, al oamenilor, al celor care contribuie din plin la creșterea producției de cărbune la mina Vulcan — minieri, tehnicieni și ingineri — este cu mult mai mare. Este adevărat ei sînt fruntașii, dar dorința noastră, a întregului colectiv este ca toți să fie fruntași pentru că oamenii, cu dăruirea și puterea lor de mobilizare sînt cei care vor asigura nu numai realizarea dar și depășirea sarcinilor de plan.

## Investițiile de azi — cărbunele de mâine

Sarcina noastră, a celor care ne desfășurăm activitatea în domeniul investițiilor miniere este tot atît de importantă ca și a celor care lucrează la extracția efectivă a cărbunelui. Noi sîntem cei care deschidem, prin crearea de noi orienturi, viitoarele cîmpuri miniere, asigurăm accesul la noile zone de unde va fi realizată producția de cărbune. Conștienți de această importantă sarcină minierii sectorului nostru se străduiesc și au reușit să-și îndeplinească și chiar să depășească ritmic sarcinile de plan pentru a crea din timp noi capacități de producție. Sînt realizări care ne determină la o activitate și mai susținută mai ales că am constat un alt fapt îmbucurător: conducerea întreprinderii, directorul unității, acordă sprijinul necesar, atenția cuvenită acestui gen de lucrări, atît prin rezolvarea problemelor cu care ne confruntăm în ceea ce privește aprovizionarea cu materiale spre exemplu, dar și prin înființarea de noi formații de lucru.

Un alt aspect pe care vrem să-l evidențiem din activitatea noastră este preocuparea permanentă pentru realizarea unor lucrări de calitate. De ce? Pentru că o lucrare de investiții, o transversală, spre exemplu, este executată ca să dureze 20—30 de ani. Cu cît calitatea sa este mai bună cu atît va fi folosită mai puțină forță de muncă la întreținere, forță de muncă pe care o vor putea dirija spre alte activități.

În felul acesta și noi contribuim, chiar dacă nu direct, la creșterea producției, la îndeplinirea prevederilor de plan la cărbune extras.

**Constantin NIȚĂ,** minier șef de brigadă sectorul de investiții

## Prioritar — acțiuni preventive

Făcînd o comparație între activitatea desfășurată anul acesta pe linie de protecție a muncii și siguranța zăcămintului și aceeași perioadă a anului trecut, statistic — referîndu-ne la numărul de accidente (au fost cu 50 la sută mai mici) — situația este mult îmbunătățită. Nu putem fi însă mulțumiți atîta vreme cît acestea se produc, oricît de mic ar fi numărul lor. Acesta este unul dintre motivele care ne-au determinat să organizăm o intensă activitate preventivă, începînd chiar cu instruirea celor nou încadrați. La sediul centrului de instruire, pe lingă activitatea specifică perioadei de instruire, sînt prezentate filme adecvate de protecție a muncii și, este folosită din plin dotarea „Minei școală”.

Ne preocupăm îndeaproape de organizarea u-

nei propagande vizuale și auditive pe eveniment și eficiente. Folosim din plin gazetele satirice și celelalte forme ale propagandei vizuale cum ar fi de exemplu afișarea în zonele cele mai circulante a unor extrase importante din noile norme de protecție a muncii. În fiecare zi prin sistemul local de amplificare prezentăm emisiunea „Norma zilei”, realizată după un grafic bine stabilit de inginerii și subinginerii care au sarcini în cadrul sectoarelor privind aerajul și protecția muncii (A.P.M.)

De asemenea, cu operativitate sînt prezentate și prelucrate, cu tot efectivul, cauzele care au condus la producerea unor accidente fie la mina noastră, fie la alte unități miniere și măsurile care trebuie luate pentru prevenirea altor accidente similare.

În cadrul aceluiași acțiuni cu caracter preventiv amintim și controalele încrucișate care se efectuează lunar, și autocontroalele care au loc trimestrial.

Repet, insistăm pe aceste acțiuni preventive pentru că este mult mai ușor, dar și mai eficient să previi decît să remediezi.

**Ing. Ștefan DOICSAR,** inginer șef cu securitatea minieră

## Cînd ai un colectiv omogen totul pare ușor

Realizările obținute de colectivul sectorului nostru sînt superioare prevederilor de plan atît în luna mai — avem, la zi, un plus de peste 1300 de tone — cît și de la începutul anului — 7300 tone extrase peste sarcini. Dacă a fost ușor sau nu, este greu de spus. Cu un colectiv încheat cum este cel al sectorului nostru este ușor chiar și atunci cînd te confrunți cu greutăți deosebite. Dar să nu se înțeleagă un alt aspect și anume că la noi lucrurile merg de la sine. Totul pare ușor cînd ai o aprovizionare operativă cu tot ceea ce este nevoie pentru formațiile de lucru, acțiunile de care răspunde maistrul Constantin Vișan, sau cînd în magaziiile din subteran găsești tot ceea ce ai nevoie pentru intervenții prompte — de această problemă s-a ocupat și se ocupă maistrul mecanic Ion

Ștefci. La noi în sector artificierii, cum sînt Ilie Bărăntaru, Sever Sureel sau Pantilimon Moroșan, nu se preocupă doar de impușcaturile, ci și de aprovizionarea locurilor de muncă. Ei cunosc bine care sînt sarcinile de producție ale sectorului și formațiilor pe care le servesc. La toate acestea mai adăugăm activitatea desfășurată de maistrul din cadrul sectorului — Liviu Popa, Teodor Maftel, Francisc Teu, Nicolae Roman și Vasile Hîrșieru — care nu preocupăse nici un efort pentru a crea condiții optime pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan.

Doresc să remarc în mod deosebit două brigăzi și anume cele conduse de Traian Borșa și Ioan Bud, chiar dacă ultimul, din această lună, a fost transferat la alt sector. În locul lui Ioan

Bud am promovat un șef de schimb din brigada sa, pe Cezar Butnaru, care și el obține rezultate bune. Evidențiez și eforturile depuse de brigada condusă de Vladimîr Sorodoc, brigadă care chiar dacă nu obține avansări spectaculoase, se remarcă printr-o asigurare deosebită a frontului de lucru. Sîntem conștienți că în curînd se va auzi vorbindu-se și numai de bine și de formația nou înființată, încredințată lui Alexandru Szabo. Un ultim aspect pe care doresc să-l evidențiez — colaborarea rodnică, cu adjunctul șefului de sector Năstase Briulung, și cooperarea și consultarea, atunci cînd este necesar, cu întregul colectiv al sectorului.

**Tehnician Nicolae ȘUFAN,** șeful sectorului IV

## „Ziua brigadierului”

Desfășurată într-o atmosferă de lucru și deplină angajare „Ziua brigadierului”, organizată în 27 mai, a constituit pentru colectivul minei Vulcan un prilej deosebit pentru a analiza exigența a activității de producție. Directorul tehnic al întreprinderii, ing. Cristian Dinescu a prezentat analiza activității economice pe sectoare și brigăzi pe luna mai și de la începutul anului, iar inginerul șef, ing. Iulian Filip, a vorbit despre rolul și aportul maistrului în conducerea procesului de producție privind realizarea sarcinilor de plan. Au urmat discuții

ale participanților la acțiune cu conducerea unității asupra problemelor care se ridică la fiecare loc de muncă — aprovizionarea cu materiale și piese de schimb, întărirea ordinii și disciplinei, respectarea tehnologiilor de lucru. În cea de a doua parte a programului de desfășurare a „Zilei brigadierului”, care a avut loc pe stadionul din Vulcan, formația artistică „Color”, a prezentat un atractiv program artistic. De asemenea, a avut loc o întâlnire amicală de fotbal între iubitorii acestui sport, prezenți la acțiune.

Pagină realizată de **Dorin GHEȚA**

# Vizita oficială de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu în Republica Democrată Germană

## Oaspeți ai districtului și orașului Erfurt

(Urmare din pag. 1)

ună țări socialiste, exprimându-și sentimentele de stimă și prețuire față de conducătorul partidului și statului nostru.

De la aeroport, coloana de mașini, străbătând un traseu ce trece printr-o zonă pitorească, s-a îndreptat spre orașul Erfurt. Mi de locuitori ai orașului au ieșit pe bulevarde și străzi, împodobite sărbătorește, în întâmpinarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășului Erich Honecker, a membrilor delegației de partid și de stat române.

La Comitetul districtual Erfurt al P.S.U.G., tovarășul Gerhard Muller, prim-secretar al Comitetului districtual Erfurt al P.S.U.G., după ce a adresat tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker călduroase urări de

bun venit în numele Comitetului districtual, al oamenilor muncii din această parte a țării, s-a referit pe larg la locul pe care îl ocupă orașul și districtul Erfurt în istoria țării, în economia și viața social-culturală a R.D. Germane. El a subliniat contribuția adusă de oamenii muncii, de comunistii din districtul Erfurt, al cărui nume este legat de mari momente din istoria mișcării muncitorești germane, la traducerea în viață a politicii partidului, faptul că întreaga activitate se desfășoară sub semnul pregătirii Congresului al XI-lea al P.S.U.G., al întîmpinării acestui eveniment cu noi și remarcabile succese în toate domeniile.

În continuare, răspunzînd invitației gazdelor, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Erich Honecker au vizitat o

expoziție ilustrînd diversitatea de produse realizate la Erfurt.

După întîlnirea de la sediul Comitetului districtual a fost vizitat orașul Erfurt.

În centrul istoric al orașului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășul Erich Honecker, celelalte persoane oficiale au străbătut pe jos artera-monument Anger.

Înălții oaspeți sînt întîmpinați de delegații ale muncitorilor, tinerilor, artiștilor și oamenilor de cultură, care își exprimă satisfacția și bucuria de a-l avea ca oaspete drag al orașului pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, sentimentele de caldă prietenie pe care le poartă poporul român, țării noastre.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu răspunde cu multă prietenie acestor calde manifestări, urează

populației orașului noi succese în întîmpinarea Congresului P.S.U.G. și își exprimă convingerea că popoarele celor două țări vor conlucra strîns în construcția socialismului, în lupta pentru apărarea păcii, că se va întări și dezvoltă colaborarea dintre partidele și țările noastre.

Toate aceste momente, manifestările mulțimii venite pe marea arteră Anger, s-au transformat într-o adevărată sărbătoare, desfășurată într-o atmosferă de puternic entuziasm și însuflețire, dovadă elocventă a stimei și prețuirii de care se bucură secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, poporul român în Republica Democrată Germană, țară socialistă, prietenă.

## La combinatul „Herbert Warnke“ a avut loc un mare miting al prieteniei

Un moment cu semnificații deosebite pentru colaborarea multilaterală și raporturile de strînsă prietenie, frățești dintre clasa muncitoare din România și clasa muncitoare din R.D. Germană, dintre țările, partidele și popoarele noastre a avut loc în marea hală de montaj a combinatului „Herbert Warnke“ din Erfurt, unde, în încheierea vizitei la această importantă unitate industrială, a fost organizat un mare miting al prieteniei, la care au luat parte peste 4000 de oameni ai muncii.

Apariția în prezidiu a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a tovarășului Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, a fost subliniată cu îndelungi ovății și urale. Minute în șir s-a aclamat pentru Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Unit din Germania, pentru Republica

Socialistă România și R.D. Germană, pentru popoarele celor două țări, pentru prietenia de nezdrunțat și strînsa colaborare staționară în folosul lor reciproc, al cauzei socialismului și păcii. S-a scandat îndelung pentru cele două țări, s-au adresat urări conducătorilor acestora — tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășului Erich Honecker. Sînt momente vibrante, deosebit de semnificative, care ilustrează în modul cel mai grăitor, asemenea întregii vizite, sentimentele frățești pe care și le nutresc reciproc oamenii muncii din Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană, voința comună de a conlucra strîns în lupta pentru socialism, pentru pace, înțelegere și cooperare internațională.

În mod semnificativ, tribuna era dominată de urarea „Impreună pentru pace, destindere, dezarmare și coexistență pașnică a popoarelor“.

Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Re-

publicii Democratice Germane.

Deschizînd mitingul, tovarășul Gerhard Muller, prim-secretar al Comitetului districtual al P.S.U.G., a salutat, în numele comunistilor, al oamenilor muncii din Erfurt, pe tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker.

În aplauzele celor prezenți, a luat cuvîntul tovarășul Erich Honecker, secretar general al C.C. al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane.

În atmosfera de puternică însuflețire care domnea în marea sală, a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, care a fost întîmpinat cu puternice aplauze.

Cuvîntările celor doi conducători de partid și de stat, urmărite cu multă atenție, cu deosebit interes și deplină aprobare, au fost subliniate în repetate rînduri cu aclamații, cu îndelungi și vii aplauze, cu urări la adresa ce-

lor două partide, popoare și țări ale noastre.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Erich Honecker și-au strîns cu căldură miinile, s-au îmbrățișat. Din nou răsuna eplauze, aclamații pentru prietenia și colaborarea dintre popoarele celor două țări.

În numele muncitorilor, al tuturor oamenilor muncii din combinat, maestrul Roland Worg a dat expresie bucuriei pentru onoarea de a fi avut în mijlocul lor pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășul Erich Honecker, satisfacției de a fi participat la acest mare miting — o nouă mărturie a prieteniei și solidarității celor două țări și partide, a voinței lor de a dezvolta colaborarea în construcția socialismului, în lupta pentru asigurarea păcii și securității în Europa și în întreaga lume.

Sub semnul acestor trainice legături de prietenie și colaborare s-a desfășurat întregul miting, care se încheie într-o atmosferă entuziasă, prin intonarea „Internaționalei“.

TELEX ● SPORT ● TELEX ● SPORT

BELFAST 29 (Agerpres). Recordmanul mondial în proba de 400 m garduri, atletul american Edwin Moses, și-a confirmat participarea la concursul internațional ce se va desfășura în ziua de 24 iunie la Belfast.

Este pentru prima oară cînd Edwin Moses, neînvins în ultimele 109 curse, concurează în Irlanda de Nord.

PARIS 29 (Agerpres). În finala turneului interna-

țional de fotbal pentru juniori de la Croix (Franța), echipa engleză Ipswich Town a întrecut cu scorul de 2-0 (1-0) formația portugheză F.C. Porto.

PARIS 29 (Agerpres). La Pauillac, în cadrul campionatului european feminin de fotbal, selecționata Suediei a învins cu scorul de 4-0 (1-0) echipa Franței.

**memento**

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Micul dejun în pat; Unirea: Acțiunea Zuzuc; Parîngul: Raliul.

PETRILA: Urgent, secret.

LONEA: 100 de bucurii.

VULCAN — Luceafărul: Surorile.

LUPENI — Cultural: Rocky II.

URICANI: Detașament cu misiune specială.

N.R. Evenualele modificări survenite în programarea filmelor apariției Intreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

TV.

20,00 Telejurnal.  
20,15 Actualitatea în economie.

20,25 Studioul tineretului.

Un program revoluționar, un program al tinereții. Transpunem în viață sarcinile și orientările formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, Programul de muncă și educație comunistă adoptat de Forumul tinerețului.

Dezbateri.

— Melodiile păcii.

— Serial științific. Călătorie în Univers (color).

21,50 Telejurnal.

## Centrul de cercetare științifică și inginerie tehnologică pentru utilaj minier Satu Mare

C.C.S.I.T.U.M. Satu Mare — filiala Petroșani

încadrează pentru activitatea de cercetare-proiectare :

— ingineri (subingineri)

— tehnicieni

în specialitățile: mașini și instalații miniere, exploatarea miniere, electronică, automatizări și electricități miniere.

Doritorii se pot adresa personal conducerii care are sediul în strada Republicii nr. 1 (platforma I.U.M. Petroșani), sau telefon direct 42964.

Se asigură retribuție în acord global.

## Mica publicitate

VIND Dacia 1300, strada Unirii, 15/1/4, Petroșani.

VIND Dacia 1310, nouă. Strada Viitorului, bloc 13, sc. IV, ap. 15, Vulcan. (3772)

VIND Moskvici 1500. Informații Vulcan, strada Parîngului, 53/14. (3778)

VIND ARO 244 Diesel preț convenabil Petroșani, telefon 41684, după ora 17. (3779)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Baban Victor, eliberată de I.M. Petroșani. O declar. nulă. (3773)

PIERDUT carnet de identitate pe numele Stocker Ernest II, eliberat de Re-

gionala C.F.R. Timișoara — Antrepriza construcții căi ferate Petroșani. Il declar. nul. (3774)

PIERDUT carnet student pe numele Chicea Luminița, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar. nul. (3775)

PIERDUT carnet student pe numele Spătaru Mitică, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar. nul. (3776)

PIERDUT certificat absolvire a 10 clase nr. 26990/59 în anul școlar 1977/1978 pe numele Nica Paraschiva, eliberat de Școala generală Rusețu, jud. Buzău. Il declar. nul. (3777)

ANUNȚ DE FAMILIE

Soția și copiii mulțumesc tuturor rudelor, prietenilor și colegilor care au fost alături de ei la încrederea grea pricinuită de decesul celui care a fost

TIGARAN CONSTANTIN (3780)

## ACTUALITATEA ÎN LUME

### Acțiuni în favoarea păcii, pentru dezarmare nucleară

OTTAWA 29 (Agerpres). Cinci sute de organizații, cuprinzînd cunoscut personalități ale vieții politice și sociale canadiene, au difuzat un apel publicat în ziarul „The Globe and Mail“ din Toronto, prin care se cere guvernului să nu sprijine programul american de cercetări militare spațiale, cunoscut sub numele de „războiul stelelor“. Realizarea acestui program — se evidențiază în document — ar duce la intensificarea cursei înarmărilor nucleare și ar în-

venina atmosfera internațională, relatează agenția ADN.

LONDRA 29 (Agerpres). O demonstrație de protest împotriva amplasării la bordul submarinelor britanice a rachetelor nucleare de tipul „Polaris“ a avut loc în orașul Northwood. Participanții la manifestație s-au pronunțat pentru lichidarea arsenalelor atomice existente pe teritoriul Marii Britanii și în Europa, pentru elimina-

rea pericolului nuclear.

Impotriva demonstrațiilor au fost dislocate forțe polițienești care au operat arestări.

CIUDAD DE MEXICO 29 (Agerpres). În capitala Mexicului s-au deschis lucrările unui simpozion internațional asupra problemelor dezarmării, organizat din inițiativa Uniunii interparlamentare. Participă parlamentari și experți în pro-

blemele dezarmării din aproximativ 50 de țări ale lumii, precum și reprezentanți din partea O.N.U. și a altor organizații internaționale guvernamentale și neguvernamentale.

În prima zi a lucrărilor au mai luat cuvîntul reprezentanții U.R.S.S., S.U.A. și Austriei.

În cadrul reuniunii a fost prezentat un document de lucru al Uniunii Interparlamentare, intitulat „Să se pună stavilă cursei înarmărilor!“.